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1) Résoudre dans C I'équation : 2°— (1+i)az +ia® =0.

2) Le plan est rapporté & un repére orthonormé direct (O, G, V) .
On désigne par A et B les points d'affixes respectives a et ia.
a) Quelle est la nature du triangle OAB ?
b) Déterminer I'affixe du point C tel que OACB soit un carré.

3) Soient P et Q les points du plan tels que les triangles OAP et AQC sont équilatéraux de
sens direct.
e

a) Montrer que I'affixe de P est égale (%u%) a.

b) Calculer I'affixe du point Q.
¢) Montrer que les points B, P et Q sont alignés.
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Exercice  1  bac 2012 c           
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Exercice  2 

    Soit la suite  ( Un) définie par  U0 = 1 et pour tout n ( IN* :  Un  =  Un-1  + 

 .

1°/ Montrer que  ( n  ( IN ,  Un   (  1 .

2°/ Montrer que Un  est croissante. En déduire que Un  est divergente vers + (  .

3°/   a) Démontrer que (  n   ( 1 ,  2  (  
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       b) En déduire que  2n  (  

  - 1  (  Un  -1  +  2n  

4°/  a) Démontrer que   1 - 

  (  

  (  1  - 

  .

      b) Prouver que 

 admet une limite que l'on calculera.
Exercice  3

On considère la suite (Un) définie par U0 réel donnée et pour tout n ( IN : Un+1 = 
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1°/ Démontrer que (Un) est constante si et seulement si U0 prend deux valeurs que l’on précisera. 

     Dans la suite on prend U0 (] –2 , -1 [

2°/  a)   Montrer que ( n ( IN, -2  <  Un  (  -1  et  que Un est décroissante 

b) En déduire que la suite Un converge vers une limite que l’on précisera. 

3°/  a)   Montrer que ( n ( IN, 0 < 2 + U n+1 ( 
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      b)   En déduire que la suite Un converge et retrouver sa limite . 

4°/  Soit la suite (Sn) définie  sur IN*  par  :  Sn =  
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        a)  Montrer que ( n ( IN*, Sn   (  - 
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        b)   En déduire  :  
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Exercice 4

On considère les suite (Un) et (Vn) définie sur  IN par : Un = 
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  et  Vn  =  Un+1 - 
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1°/ a) Montrer que la suite Un est décroissante, en déduire qu’elle est convergente.

      b) Montrer que la suite Vn est une suite géométrique convergente puis en déduire 
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2°/ Pour tout entier naturel n , n 
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 2 , on pose Sn = 
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  a) Calculer 
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 en fonction de n puis montrer que : Sn  =  2 - 
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  b) Déterminer 
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3°/ Pour tout entier naturel n , on pose tn = ( 2n + 1 ) (tgx)2n  ou  x (] 0 , 
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     a) On prend  x ( ] 0 , 
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 [ , montrer que pour tout  n ( IN , on a :  tn   
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  Un  puis calculer
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     b) * On prend  x ( ] 
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         *  En déduire que la  suite tn est divergente   

     c)  On prend  x  =  
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  .  Pour tout entier naturel n , on pose bn = 
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        Calculer bn en fonction de n puis déduire 
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Exercice  5
On considère la suite (Un) définie  sur IN  par  U1  = 2   et  pour tout n (  IN* : U n+1  = 2 +  
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1°/   a)  Montrer, par récurrence, que pour tout  n  ≥ 2 ; on a : n  < Un <  n + 1.En déduire alors 
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        b)  Montrer que  la suite Un est croissante.

2°/  Soit la suite Vn définie sur IN*  par Vn =  
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    a)    Calculer  V1 et montrer que Vn+1  =  
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    b) Montrer par récurrence que  pour tout n (  IN*   on a : 1 - 
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    c) Déterminer alors  
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3°/   On pose,  pour tout n (  IN*,  Sn  =  
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      a) Montrer que pour tout n ( IN*, on a: Sn  - 
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b)  En déduire que  pour tout n( IN*,  
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   c) Montrer que la suite ( Sn ) converge vers 
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